

# Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ  
№ 19 (1261) | Четверг, 20 мая 1982 года | Выходит с 1954 года

XIX СЪЕЗД  
ВЛКСМ

## В честь

### форума молодежи

18 мая в Москве торжественно открылся XIX съезд ВЛКСМ. На конец этого знаменательного события состоялись собрание комсомольского актива объединения и пленум городского комитета комсомола, посвященные подписанию рапортов съезду.

Собрание комсомольского актива подвело итоги предсъездовского социалистического соревнования. Переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ предприятия вручено победителю смотра комсомольских организаций — организации цеха № 1. Права, подписать рапорт съезду от имени молодежи объединения были удостоены 84 лучших комсомольца.

В городском соревновании комсомольско-молодежных коллективов предприятий промышленной группы первое и второе места завоевали КМК Ю. Почкина (цех № 20) и В. Бусарова (цех № 11). Юрий Почкин и его бригада награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ. Грамотой ЦК комсомола награжден Александр Гогин, бывший секретарь комитета ВЛКСМ объединения, а ныне заместитель начальника цеха № 8. Грамота обкома комсомола вручена заведующему сектором учета комитета ВЛКСМ предприятия Г. Полгородник. К 18 мая комитет комсомола объединения подгото-

товил специальный полчасовой радиовыпуск о делах молодежи левобережья в период подготовки к XIX съезду ВЛКСМ.

В обстановке торжественности, приподнятости прошел пленум ГК ВЛКСМ. Среди восьмидесяти комсомольцев, подписавших рапорт городской комсомольской организации съезду, были и представители нашего объединения: руководители КМК Ю. Почкин и В. Бусаров, инженер В. Гурнова, мастер УПУ Е. Данилов, инженер-технолог В. Землезнин, фрезеровщик В. Немцев, электромонтажник И. Подлубский, токарь-револьверщик О. Сошников.

### Комсомол объединения — на трудовой вахте

СЕЙЧАС, В ДНИ РАБОТЫ СЪЕЗДА, ФРЕЗЕРОВЩИК ВАЛЕРИЙ НЕМЦЕВ трудится в счет августа 1982 года. Один из первых в цехе № 1 он перешел на многостаночное обслуживание станков с программным управлением. Сейчас Валерий обслуживает три станка. Норма выработки — 135—150 процентов. Задание первого года одиннадцатой пятилетки он успешно выполнил в октябре 1981 года. В. Немцов — ударник коммунистического труда, победитель индивидуального социалистического соревнования.

МАСТЕР-НАСТАВНИК УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УЧАСТКА ЕВГЕНИЙ ДАНИЛОВ стал победителем городского конкурса «Лучший по профессии». Своими знаниями и умением он щедро делится с ребятами. Всем его выпускникам квалификационная комиссия объединения в этом году присвоила вторые разряды токарей. Но не только мастерство и большой опыт передает он своим ученикам: к ним переходит увлеченность — главное качество Е. Данилова.

ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ ВЯЧЕСЛАВ ЗЕМЛЕЗИН трудится на одном из ответственных участ-

ков цеха № 8. Ему по плечу решение всех вопросов, возникающих в процессе работы. В. Землезнин — активный рационализатор. Комсомольцы цеха оказали ему высокое доверие, избрав своим вожаком.

ТОКАРЬ, РЕВОЛЬВЕРЩИК ЦЕХА № 41 ОЛЬГА СОШНИКОВА за четыре года работы в цехе сумела отлично освоить свою легкую специальность. Ее труд отличается высокой производительностью и надежным качеством. По-комсомольски, с чувством большой ответственности относится она к порученному делу. О. Сошникова — член комсомольского бюро цеха, отвечает за работу культурно-массового сектора.

ругу № 26 назван слесарь-испытатель, беспартийный Владимир Васильевич Щитов.

Радиомонтажник, беспартийная Татьяна Константиновна Морозова выдвинута кандидатом в депутаты по избирательному округу № 50 на предвыборном собрании коллектива отделения 7.

На предвыборном собрании управления конструкторского бюро кандидатом в депутаты по избирательному округу № 63 выдвинут председатель профкома КБ, член КПСС Владимир Николаевич Федоров.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие транспортного цеха на своем предвыборном собрании назвали кандидатом в депутаты по избирательному округу № 48 начальника сектора технической документации № 17, беспартийную Ольгу Васильевну Попцову, по избирательному округу № 29 — главного инженера объединения, члена КПСС Геннадия Алексеевича Савельева.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие отделения I на своем предвыборном собрании выдвинули кандидатом в депутаты по избирательному округу № 33 слесаря-испытателя, беспартийного Анатолия Викторовича Юркова.

На предвыборном собрании коллектива отделения 5 кандидатом в депутаты по избирательному ок-

## ДОВЕРИЕ — ЛУЧШИМ

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие транспортного цеха на своем предвыборном собрании назвали кандидатом в депутаты по избирательному округу № 48 начальника сектора технической документации № 17, беспартийную Ольгу Васильевну Попцову, по избирательному округу № 29 — главного инженера объединения, члена КПСС Геннадия Алексеевича Савельева.

Коллектив отдела главного технолога выдвинул кандидатами в депутаты по избирательному округу № 48 начальника сектора технической документации № 17, беспартийную Ольгу Васильевну Попцову, по избирательному округу № 29 — главного инженера объединения, члена КПСС Геннадия Алексеевича Савельева.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие отделения I на своем предвыборном собрании выдвинули кандидатом в депутаты по избирательному округу № 33 слесаря-испытателя, беспартийного Анатолия Викторовича Юркова.

На предвыборном собрании коллектива отделения 5 кандидатом в депутаты по избирательному ок-

рудников отделения 6 на своем предвыборном собрании назвали кандидатом в депутаты по избирательному округу № 45 оператора ЭВМ, члена ВЛКСМ Марину Анатольевну Павлову.

Коллектив цеха № 33 выдвинул кандидатом в депутаты по избирательному округу № 44 модельщика, беспартийного Владимира Ивановича Коныгина.

## Будить творческую мысль

В 1979 году наша страна впервые отмечала Всесоюзный день изобретателя и рационализатора. Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов было награждено орденом Ленина. Это проявление большой заботы партии и правительства о росте и совершенствовании технического творчества тружеников.

В нашем объединении сформировался устойчивый коллектив изобретателей и рационализаторов. В нем работают люди творческие, для которых создание нового — потребность и призвание.

Творчество изобретателей и рационализаторов помогает решению конкретных проблем автоматизации и механизации производства, экономии теплозагородных ресурсов, черного и цветного металлов.

За 1981 год коллектив объединения достиг значительных успехов в этом направлении: перевыполнены социалистические обязательства, принятые в честь 40-летия битвы под Москвой. На 1982 год поставлены еще более сложные задачи, решение которых требует совместных усилий, коллективного творческого труда.

27 июня мы вновь отметим этот праздник. Времени осталось немного, а результаты первого квартала неутешительны. Для активизации работы необходимо тщательнее изучать наш патентный фонд, отыскивать узкие места производства, совету молодых специалистов шире привлекать молодежь. Руководителям цехов и отделов, специалистам главных

служб более оперативно и тщательно рассматривать поступающие рационализаторские предложения. Можно привести немало примеров, когда отклоненные предложения после внимательного изучения внедряются в производство и дают хороший экономический эффект.

Желательно, чтобы профкомом объединения на расширенных заседаниях по подведению итогов соцсоревнования и присуждению классных мест обращалось особое внимание на выполнение планов и экономическому эффекту от внедрения предложений.

28 апреля в ГК КПСС проводилось совещание городского актива изобретателей, рационализаторов и новаторов производства, которое подвело итоги работы за 1981 год. Нашему объединению присуждено первое место за лучшие показатели по экономическому эффекту и первое место за экономию теплозагородных ресурсов с вручением почетных грамот ГК КПСС, исполнительного комитета городского Совета народных депутатов и ГК ВЛКСМ. Начальнику техбюро цеха № 1 А. П. Быкову присуждено звание «Лучший рационализатор города».

За активное участие в рационализации награждены почетными грамотами В. Н. Елин (начальник участка цеха № 22), А. Н. Попов (инженер-конструктор КБ). Эти награды обязывают нас работать еще лучше.

О. ШУМИЛОВ, председатель совета ВОИР объединения.

режима использования в течение дня).

В каждом подразделении необходимо назначить лиц, ответственных за рациональное использование энергоресурсов. Ответственным особое внимание следует уделить внедрению журналов и ведомостей учета работы всего основного энергопотребляющего оборудования. В этих журналах должны фиксироваться время работы и загрузка агрегата, вид процесса, режим энергопотребления, изменение этого режима и другие показатели, позволяющие с достаточной степенью точности определить эффективность потребления энергии. Такая форма учета даст возможность улучшить контроль за работой агрегатов, получить существенную экономию энергии и на основе анализа показателей энергопотребления сгруппировать все имеющееся оборудование в порядке очередности установки первичных приборов учета на основании заданных критериев.

И. Смирнов, заместитель главного энергетика объединения.

## За экономическую экономику

### Где кроются резервы

«КАК БЫ НИ РОСЛО БОГАТСТВО НАШЕГО ОБЩЕСТВА, СТРОЖАЙШАЯ ЭКОНОМИЯ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ ОСТАЮТСЯ ВАЖНЕЙШИМ УСЛОВИЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ПОВЫШЕНИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ЛЮДЕЙ».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

зация учета полного расхода электроэнергии всеми подразделениями объединения будет осуществлена не сразу, а в течение ряда лет. Но было бы нелишним составить график работ по установке измерительной аппаратуры, назначить сроки и ответственных от отдела оборудования, ОГЭ и цеха № 22. Тогда, думаю, дело пошло бы быстрее.

Еще сложнее вести учет теплопотребления, расхода сжатого воздуха, воды и других видов энергии. Правда, удельный вес сэкономии их значительно ниже, чем электроэнергии. Здесь потребуется реконструкция инженерных коммуникаций с выделением подразделений из общей схемы энергоснабжения, что сделать очень непросто. Ведь некоторые цехи расположены в одном помещении, и потребление энергии для нужд

ЕЖЕГОДНО нашему объединению устанавливаются задания по экономии энергоресурсов, утверждаются удельные нормы расхода топлива, электрической энергии. Ведется борьба с бесконтрольностью и расточительством в использовании энергии, устраняются прямые ее потери, улучшается уровень эксплуатации оборудования.

Одним из направлений борьбы за экономию является упорядочение учета расхода всех видов энергии. Конечно, лучше всего количественную оценку всех показателей энергопотребления давать на основании фактических данных замеров по контрольно-измерительным приборам. Начиная с 1979 года в объединении проводится работа по установке разделенного учета и введению лимитирования расхода электроэнергии подразделениями. Приказом от 25 июня 1980 года было введено лимитирование расхода электроэнергии в термическом отделении цеха № 12, в цехах № 17, 21, 105. Прошло два года, и сейчас лимитировано охвачено уже целая группа подразделений с суммарным расходом электроэнергии, составляющим примерно 60 процентов от потребления энергии в целом по объединению. Лимиты расхода электро-

# ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА — 60 ЛЕТ

## Вожатые в школе

Четыре педагогических отряда существуют в нашем объединении. Их общая численность — 69 человек. 27 из них — вожатые в пионерских классах.

Непростое это дело — совмещать работу по специальности с таким комсомольским поручением. Несложно уже хотя бы потому, что вожатым часто приходится выкраивать минуты во время рабочего дня, так как вечером в школе уже никого нет. А в свободное время вожатые идут с ребятами в походы, в кинотеатры, вместе готовят праздники.

Большую работу ведут и руководители педагогических отрядов. Самые неравнодушные, самые активные из них Тамара Малова (АСУП), Наталья Куркова (конструкторское бюро), Ирина Семичкина (цех № 19). Какие они? Тамара настойчивая и требовательная, строгая, одним словом, «с характером», Ирина — очень отзывчивая. Ее отряд самый малочисленный, поэтому многое приходится делать самой, но никогда она не отмахнется, не скажется занята. Наташа — очень исполнительна, трудолюбива. Эти качества помогают ей и в работе со школьниками, и дома: ведь у Наташи маленький ребенок. Несмотря на то, что все они очень разные, их объединяет одно — любовь к детям.

Трудно перечислить те школьные мероприятия, в проведении которых принимают активное участие вожатые-комсомольцы нашего объединения.

Педотряд при школе № 1 помог ребятам подготовить концерт «Для мам и бабушек», оформить пионерскую комнату, провести пионерские соревнования «Новостройки XI пятилетки» и «О детском писателе и художнике Чарушине». Вожатые вместе со школьниками продолжают сбор материалов по истории пионерской организации.

В школе № 3 в этом же месяце был проведен КВН, выпущена праздничная газета «Дорогим мамам», подготовлен концерт художественной самодеятельности, активно прошла подготовка к смотру строя и песни.

Комсомольцы педагогических отрядов вносят свой вклад в проведение встреч пионеров с ветеранами войны, работниками объединения, подготовку Всесоюзной пионерской игры «Зарница», соревнований на призы «Золотая шайба», организацию поездок в театры, города нашей страны.

Приходят вожатые в школу — и как-то по-особенному загораются глаза ребятнишк, веселее звучат их звонкие голоса. Они ждут от этих девушек и парней новых увлекательных рассказов, новых интересных дел.

О. АЛЕКСАНДРОВА.



## В КРАСНОГАЛСТУЧНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Пионерия страны вчера торжественно отметила свой большой юбилей — 60-летний юбилей. Всюду прошли праздничные шествия. На торжественных сороках, линейках звучали рапорты пионерских организаций о том, какими делами ребята встречают свой праздник.

Готовясь к юбилею пионерии, красногалстучная дружина школы № 3 принимала посильное участие в выполнении задач, стоящих перед страной. Вместе с ребятами всей пионерской организации имени В. И. Ленина мы шли по маршрутам марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны», делами доказали, что к пионерским поручениям умеем относиться ответственно и добросовестно.

Накануне 60-летия прошла Всесоюзная пионерская неделя. Ее активными участниками стали пионеры нашей дружины. В ходе проведения недели на торжественной

линейке были повязаны красные галстуки «третьеклассникам — в состав нашей дружины влились три новых отряда. Пионеры приняли участие во Всероссийском соревновании «Мы делу Ленина и партии верны». Собрано более двух тонн макулатуры.

Проведена операция «Ветеран живет рядом», посвященная 40-летию битвы под Москвой. Ее завершением стало создание альбома, в котором собраны воспоминания, фотографии наших земляков-участников Великой Отечественной войны.

На снимке: праздничная демонстрация пионерии левобережья. Фото Е. ПОМИНОВА.

## РОДИТЕЛИ — НАШИ ДРУЗЬЯ

Мы — семиклассники. В этом году наш пионерский класс прощается с пионерской организацией. За это время было сделано очень много интересных дел: организовывались поездки по городам нашей страны, проводились различные встречи, беседы, соревнования. И самыми добрыми нашими друзьями, помощниками были родители. Нам хочется сказать большое спасибо А. А. Швидко (цех № 105), В. К. Киселеву (тран-

спортный цех), А. Ф. Борисову (цех № 13), В. И. Рязаеву (цех № 42), А. С. Кувшиновой (отдел ткачества Кинешки).

Особенно благодарны мы И. В. Федосеевой из цеха № 9. С ней мы побывали в театре имени Немировича-Данченко на сказке-балете «Доктор Айболит», в театре имени Ермоловой на спектакле «Любовь — книга золотая», во МХАТе мы посмотрели спектакль «Синяя птица».

Пионеры 7 класса «А» школы № 10.

вопросов, волнующих семиклассников. Чтобы ответить на них, приходится знакомиться с большим количеством дополнительной литературы, быть в курсе всех происходящих событий. Но я уверена, что этот труд не проходит даром. И самая большая награда за него — увлеченность, открытое доверие ребят.

В этом году Галия заканчивала вечерний техникум и свободного времени у нее было совсем немного. Однако почти все праздники она провела вместе с ребятами, а в выходные дни, тогда и сейчас, они частые гости в ее доме. И так же, как в школе, она не устает объяснять и советовать, радоваться и делить горечи со своими семиклассниками. А они о ней одного мнения: «Лучше Гали вожатых вообще нет. Она нас всех подружила. Мы помним все ее занятия и беседы, особенно о лошадях. Мы их полюбили».

О. ЧЕРКУНОВА.

## У КНИГОЛЮБОВ

В рамках подготовки к 60-летию образования СССР книголюбы объединения организовали встречу с редакцией и авторами еженедельника «Литературная Россия». Встреча показала, что «Литературная Россия» — добрый и хороший друг отечественной литературы — вот уже 25 лет предоставляет своим страницам и маститым, и молодым авторам. Большой мир литературы был представлен поэтами Виктором Боковым, Татьяной Ребровой, Александром Бобровым, поэтом-пародистом Вячеславом Орловым. Встречу заместитель главного редактора Александр Егорунин. Он рассказал о работе основных отделов еженедельника, о прекрасной традиции представлять молодых авторов (так в свое время были открыты В. Распутин, Г. Реброва). О любимых нами рубриках, под которыми публикуются очерки о мастерах культуры прошлых веков, о малых городах России, историческая хроника о писателях. Не могу не поделиться впечатлениями о самом Александре Егорунине. Он необыкновенно обаятелен, добр, он так любит дело, которым занимается, что обо всем говорит с радостью, легко и просто.

Виктор Боков стоит у истоков советской литературы, вместе с Б. Пастернаком в роковом 1941-м провожал он М. Цветаеву в последний путь. У Виктора Федоровича широкая и большая душа, с любовью говорил он о своих коллегах, прекрасны его лирические стихи.

У Татьяны Ребровой щедрая, открыта манера читать стихи. В них все необыкновенно — мужественная сила и красивая нежность, тревожная симфония и проникновенная интимность. Будь то разговор о прошлом России, о великом Пушкине или любые современные темы — стихи переполнены трепетного чувства жизни, эти стихи не сами по себе: в них весь наш мир, связанный с нашей жизнью и переживаниями. Сейчас я вспомнила свои впечатления от «Танца» Матисса, увиденного впервые много лет назад. Да! Жизнь именно такова — отразилось тогда в моей душе. И снова эти ощущения повторились. В стихах Т. Ребровой — величественная простота и понятная до мельчайших подробностей сложность. Возвышенный и величественный мир ее эмоций захватил нас и всякий, кто был в зале, захочет, чтобы встреча с Т. Ребровой повторилась еще и еще. Помимо смятенного состояния от необычной поэзии Т. Ребровой осталась романтическая одушевленность и чувство радости.

Заведующий отделом поэзии Александр Бобров — наш давний друг. Около пяти лет назад в клубе книголюбов «Радуга» вместе с поэтессой Ираной Потехиной проводили они поэтический вечер «По комсомольской путевке». И его сегодняшняя поэзия мужественна, — будь это разговор о погибшем брате Герое Советского Союза А. Боброве, или цикл стихов о Кулаковом поле, о Москве, о нашем современнике, или известные и любимые нами песни «Дождь», «Пряли бабы лен». Александр сам пишет стихи и музыку к ним, сам исполняет свои песни. Гитара — его вечный спутник.

Хочу добавить, что сейчас в издательстве «Современник» вышел сборник Т. Ребровой «Китежанка», а в «Молодой гвардии» сборник А. Боброва «Открытые просторы».

На встрече был и представитель сатирического цеха. В мае 1973 года «Литературная Россия» открыла Вячеслава Орлова и с тех пор он успешно творит в жанре сатиры и пародии. Жизнь щедро награждает сатирика темами, а несомненный талант В. Орлова, замечательный артистизм привели слушателей в чудесную страну юмора, в страну смеха.

Я никак не погрешу против истины, если скажу, что встреча была великолепной и рада, что мое мнение совпало с мнением всех, кто был на встрече с «Литературной Россией».

Г. АНИСКИНА,  
секретарь общества  
книголюбов объединения.

И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА

## ◆ Ребячий комиссары

## ПЕРЕДАТЬ ДОБРОТУ

Трудно одним словом «вожатая» определить отношения, которые сложились у техника отделения I Галины Кузнецовой с мальчишками и девочками седьмого класса школы № 10. Не только она сама ставит перед собой цели, далеко выходящие за рамки обязанностей, диктуемых комсомольским поручением, но и для учащихся она гораздо больше, чем просто вожатая. Им в Галие нравится практически все: она обаятельна, много знает, умеет красиво и интересно рассказывать, модно одевается. Да, даже то, что Галия очень молода выглядит для своих 23 лет, очень импонирует семиклассникам. Ведь сами учителя иногда сознаются: надоедаем мы им со своими наставлениями, тянутся ребята к молодым, с ними

лучше налаживают контакты. Но главное, конечно, не только в возрасте. На наш вопрос, что привлекает ее в работе с детьми, Галия ответила:

— Выросла я в деревне у бабушки и очень люблю животных, природу. Наверное, поэтому я никогда не смогу смириться с равнодушием, а порой жестокостью, которую часто, как я убедилась, проявляют дети по отношению к животным. Именно эту доброту, привитую мне бабушкой и мамой, я бы хотела передать своим семиклассникам. Я очень люблю лошадей, и одна из наших бесед с ребятами была посвящена им. Меня удивляли порой вопросы детей, в которых они интересовались лишь стоимостью представителей той или иной породы этих сказочно-

красивых животных, а не какими-то их достоинствами, но думаю, что наш разговор не был напрасным. Я заметила, что ребята любят задавать интересные вопросы, но не стремятся самостоятельно найти на них ответы в книгах, мало читают художественной литературы. Совместными усилиями мы взялись с ними за фантастику А. Беляева, прочитали роман М. Твена «Янки при дворе короля Артура». По желанию ребят я познакомила их с техникой производства мультфильмов (моя подруга с киностудии снабдила меня необходимым для этого демонстрационным материалом).

Современная музыка, кино, тайна Бермудского треугольника, происхождение шаровой молнии — вот далеко не полный перечень